



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**9^η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 9^ο

Στην Ναύπακτο σήμερα στις 09-4-2013, ημέρα Τρίτη και ώρα 16.00' στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου στο Δημοτικό κτήριο του Ξενοδοχείου ΞΕΝΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ (Θεμιστοκλή Αθανασιάδη Νόβα & Αρβανίτη, βορειοδυτική αίθουσα) προσήλθε σε Συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ' αριθ. 88806/403/03-4-2013 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου του η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Περιφερειακούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2).

Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, τα παρακάτω μέλη :

- 1)Καρπέτας Κωνσταντίνος-Πρόεδρος, 2) Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης – Αντιπρόεδρος, 3) Παπακωνσταντίνου Κωνσταντίνος-Γραμματέας, 4)Αγγελόπουλος Γεώργιος, 5) Αθανασόπουλος Γεώργιος, 6)Αυγέρης Σάββας, 7)Βάλαρης Δημήτριος, 8)Γαρουφαλής Νικόλαος, 9)Δεσύλλας Δημήτριος, 10)Δουγένης Δημήτριος, 11) Καρανίκας Κωνσταντίνος, 12)Καραπάνος Γεώργιος, 13)Κοκκαλιάρη-Λάσκαρη Νικολέττα, 14)Κωνσταντοπούλου Αναστασία, 15)Μαυρόγιαννης Διονύσιος, 16)Μητρόπουλος Ανδρέας, 17)Μιχαλόπουλος Νικόλαος, 18)Μπαλκάμος Ευγένιος, 19)Μπουγάς Κων/νος, 20)Μπουχάγιερ Αριστείδης, 21)Ντάτσικα Γεωργία,

22)Παπαναστασίου Γεώργιος, 23)Παππάς Γεώργιος, 24)Πετρόπουλος Αθανάσιος, 25)Πετρόπουλος Χρήστος, 26)Πλαστήρα-Σπανού Ειρήνη, 27)Πλατανιάς Παναγιώτης, 28)Πυλαρινός Νικόλαος, 29)Σολτάτος Γεώργιος, 30)Σταθακόπουλος Ευστάθιος, 31)Σταρακά Χριστίνα, 32)Σταυρόπουλος Χρήστος, 33)Στούπας Παναγιώτης, 34)Τσάνης Νικόλαος, 35)Τσόγκας Γεώργιος, 36)Υφαντής Νικόλαος, 37)Φαρμάκης Νεκτάριος, 38) Φεσσιάν Γεράσιμος, 39)Φωτόπουλος Τρύφων, 40)Χριστογιάννης Γεώργιος, 41)Χριστοδουλόπουλος Χρήστος.

Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Αχιλλεόπουλος Πέτρος, Γεωργιόπουλος Γεώργιος, Ζαχαροπούλου-Στούμπου Αδαμαντία, Καραθανασόπουλος Νικόλαος, Κάτρης Γεώργιος, Κελεπούρης Ανδρέας, Λύχρος Ιωάννης (δικαιολογημένα απών), Μαρίνος Ανδρέας (δικαιολογημένα απών), Σκαρμούτσος Γεώργιος και Σκαρτσιάρης Ανδρέας.

Στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας κ. Απόστολος Κατσιφάρας , οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών Ενοτήτων Αιτωλ/νίας κ. Αντωνόπουλος Βασίλειος, Αχαΐας κ.Αλεξόπουλος Γρηγόρης και Ηλείας κ. Καφύρας Χαράλαμπος , ο Δήμαρχος Ναυπακτίας κ.Μπουλές Ιωάννης, η Αντιδήμαρχος Αιγιαλείας κ. Ψυχράμη Βασιλική, ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας ΑμεΑ και Δημοτικός Σύμβουλος Δήμου Πατρέων κ.Χαροκόπος Αντώνης, η Γενική Γραμματέας Περιφερειακής Ομοσπονδίας ΑμεΑ και Πρόεδρος του Συλλόγου «ΑΛΚΥΟΝΗ» Ναυπάκτου κ.Παναγοπούλου Βασιλική, η Επιστημονικά Υπεύθυνη του Κέντρου Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας Περιφερειακής Ενότητας Αχαΐας κ. Ζορμπά Ιωάννα, υπηρεσιακοί παράγοντες, πολίτες και δημοσιογράφοι.

Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Θεοδωροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος εισάγει προς συζήτηση το 1^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο : «Συζήτηση και λήψη απόφασης σχετικά με το έκτακτο ειδικό τέλος ηλεκτροδοτούμενων δομημένων επιφανειών (ΕΕΤΗΔΕ) μέσω λογαριασμών ΔΕΗ» .

Το εν λόγω θέμα εισηγείται ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας κ.Απόστολος Κατσιφάρας, ο οποίος αναφέρεται στην υπ. αριθ. 88582/1428/3-4-2013 γραπτή εισήγησή του, ως εξής:

«Το πρόσθετο ειδικό τέλος Ηλεκτροδοτούμενων Δομημένων Επιφανειών επί των ακινήτων του οποίου η είσπραξη έγινε μέσω των λογαριασμών της ΔΕΗ αποτέλεσε ένα μέτρο οριζόντιο και κοινωνικά άδικο. Η εφαρμογή του, όχι μόνο προσέθεσε οικονομικά βάρη δυσανάλογα με την φοροδοτική ικανότητα των φορολογουμένων, αλλά και ο τρόπος είσπραξης, μέσω της απειλής της διακοπής του ρεύματος, οδήγησε σε πλήρη απόγνωση και ταπείνωση τους πολίτες και κυρίως τους οικονομικά πιο αδύναμους.

Ωστόσο, η φιλοσοφία του μέτρου είχε προσωρινό χαρακτήρα. Για τον προσωρινό αυτό χαρακτήρα έχουν αποφανθεί και τα ανώτατα δικαστήρια της χώρας. Παράλληλα, έχει ήδη κριθεί ότι η ΔΕΗ δεν μπορεί να εισπράττει φόρους για το δημόσιο.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας στη συνεδρίασή του της 2ας/12/2011 συζήτησε και έλαβε σχετική απόφαση για το Τέλος Ηλεκτροδοτούμενων Δομημένων Επιφανειών (χαράτσι).

Ταυτόχρονα και με βάση της απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου της 2/12/2011 θα έπρεπε να ληφθούν όλες οι πρόνοιες ώστε να απαλλαγούν από τις σχετικές υποχρεώσεις διάφορες κατηγορίες του πληθυσμού όπως είναι οι άνεργοι, τα άτομα με αναπηρία, οι εργαζόμενοι και οι συνταξιούχοι που έχουν εισόδημα κάτω από το αφορολόγητο όριο, οι εργαζόμενοι στους οποίους δεν καταβάλλονται οι αποδοχές τους, οι δικαιούχοι προνοιακών επιδομάτων, οι μονογονεϊκές οικογένειες, οι πυρόπληκτοι, οι σεισμόπληκτοι και όσοι βρίσκονται σε καθεστώς ημιαπασχόλησης. Επίσης, είχε ζητηθεί να εξαιρεθεί η πρώτη κατοικία εφόσον το εμβαδόν την δεν ξεπερνάει τα 120 τετραγωνικά μέτρα.

Σήμερα, το ίδιο θέμα βρίσκεται και πάλι στην επικαιρότητα και μάλιστα με ιδιαίτερη ένταση αφού έχει τεθεί στο επίκεντρο της δημόσιας συζήτησης.

Το ζήτημα αυτό ήδη συζητήθηκε στη συνεδρίαση της Εκτελεστικής Επιτροπής της 26ης/3/2013 όπου και αποφασίστηκε η εισαγωγή και συζήτησή του στο Περιφερειακό Συμβούλιο.

Όπως είναι γνωστό η επιβολή του χαρατσιού και η είσπραξή του μέσω των λογαριασμών της ΔΕΗ, προκάλεσε δυσβάστακτα βάρη στο σύνολο του

πληθυσμού ενώ ώθησε σε καταστάσεις απόγνωσης τους οικονομικά ασθενέστερους.

Αν λάβουμε υπ' όψιν ότι η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας παρουσιάζει, σε συνδυασμό, χαμηλά κατά κεφαλήν εισοδήματα και εξαιρετικά υψηλούς δείκτες ανεργίας, η επιβολή και είσπραξη αυτού του φόρου, επιδείνωσε σημαντικά την οικονομική και κοινωνική κατάσταση χιλιάδων νοικοκυριών.

Υπενθυμίζεται ότι η απόφαση επιβολής του χαρατσιού είχε έκτακτο χαρακτήρα και χρονικά προσδιορισμένο ορίζοντα. Συνεπώς κρίνεται απαράδεκτη η διαιώνισή του και μη ανεκτή η επιβολή του και για το 2013. Η κυβέρνηση οφείλει αμέσως να αποσαφηνίσει ότι κατά το 2013 δεν θα εφαρμοστεί το χαράτσι και ταυτόχρονα, όπως η ίδια έχει δεσμευτεί, θα προχωρήσει σε ενοποίηση των φόρων επί των ακινήτων.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο θα πρέπει να λάβει υπ' όψιν ότι το ζήτημα της διακοπής του χαρατσιού βρίσκεται στην πρώτη γραμμή της τρέχουσας πολιτικής επικαιρότητας. Συνεπώς πρέπει να αναπτυχθεί ένα ισχυρό και κοινό πολιτικό μέτωπο που θα ασκήσει τη μέγιστη δυνατή επιρροή ώστε το χαράτσι να μην εφαρμοστεί κατά το τρέχον έτος.

Στη συγκρότηση αυτού του μετώπου, το Περιφερειακό Συμβούλιο, ως φωνή των κατοίκων της Δυτικής Ελλάδας οφείλει να παρέμβει στις τρέχουσες εξελίξεις και να ρίξει όλο του το βάρος για την ανακούφιση των πολιτών μας που δοκιμάζονται σκληρά.

Σε συνέχεια των παραπάνω, προτείνουμε τη λήψη απόφασης από το Περιφερειακό Συμβούλιο για την άμεση προσφυγή στη δικαιοσύνη, εξαντλώντας όλα τα ένδικα μέσα, σε περίπτωση που η Κυβέρνηση επιχειρήσει εκ νέου να επιβάλλει το χαράτσι, αντικαθιστώντας έτσι σε μόνιμο τον προσωρινό και έκτακτο χαρακτήρα του».

Το Περιφερειακό Συμβούλιο αφού άκουσε τον Περιφερειάρχη, τον πρόεδρο και τους λοιπούς ομιλητές που ανέπτυξαν τις απόψεις τους επί του ανωτέρω, κατόπιν διαλογικής συζήτησης

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ κατά πλειοψηφία

Εξουσιοδοτεί τον Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας κ. Απόστολο Κατσιφάρα, όπως προβεί στις απαραίτητες ενέργειες προκειμένου η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας να ασκήσει προσφυγή στη δικαιοσύνη, εξαντλώντας όλα τα ένδικα μέσα, σε περίπτωση που η Κυβέρνηση επιχειρήσει εκ νέου να επιβάλλει το έκτακτο ειδικό τέλος ηλεκτροδοτούμενων δομημένων επιφανειών (ΕΕΤΗΔΕ) (ή όπως μετονομαστεί) μέσω λογαριασμών ΔΕΗ, αντικαθιστώντας έτσι σε μόνιμο τον προσωρινό και έκτακτο χαρακτήρα του.

Κατά της απόφασης αυτής ψήφισαν οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση Δυτικής Ελλάδας» κ.κ. Καραπάνος Γεώργιος και Σολτάτος Γεώργιος και ο Επικεφαλής της Παράταξης «Αριστερή Παρέμβαση-Αντικαπιταλιστική Κίνηση Δυτικής Ελλάδας» κ. Δεσύλλας Δημήτριος.

Το παρόν Πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως ακολούθως :

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΠΙΕΤΑΣ

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ

ΤΑ ΜΕΛΗ